

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET“ című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakab szerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

MEGHIVÓ.

A választmány 1907. évi október 8-iki határozattal az idei 29-ik

közgyűlést

november 10-ére (vasárnap) tűzte ki. — A közgyűlés Budapesten, a Drexler Kass-féle vendéglő első emeleti termében, 10 órakor fog megtartani.

Napirend:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.

5. Költségvetés.
6. Esetleges egyéb indítványok.
7. Választás.

Magyar Könyvkereskedők Egylete.

Wiesner Jakab
titkár.

Benkő Gyula
elnök.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egyletének 1907. évi f. hó 8-án tartott választmányi üléséről.

Jelen vannak: Bach János, Benkő Gyula, Ferenczy Karoly (Miskolcz), Franke Pál, Gabos Soma, Heumann Mór (Szabadka), Láng József (N.-Várad), Löwenstein Arnold, Dr. Ranschburg Nándor, Ranschburg Viktor, Ranschburg Gusztáv, Rényi Károly, Strasser Bertalan, Szilágyi Béla, Toldi Lajos, Wiesner Jakab.

Elfoglaltságuk miatt kimentették magukat: Kemény Miksa és Singer Elek (Lőcse).

Elnök: Benkő Gyula.

Jegyző: Wiesner Jakab.

I. *Elnök* megnyitja az ülést s átadja a szót Bach Jánosnak ki napirend előtt szót kér.

Bach János panaszt tesz az elemi iskolai tankönyvjegyzék késői megjelenése miatt s a mellett olyan hittani könyv került a jegyzékbe, a melyik egyáltalában nem volt előírva, a mi a vezetése alatt álló intézetnek sok kellemetlenséget okozott. Kéri a tankönyvek jegyzékének a kinyomatását a jövőben úgy rendezni, hogy valakit a hibákért s késedelemért felelősségre lehessen vonni.

Gabos Soma szerint a tankönyvjegyzékek kinyomatása nem tartozott eddig az egyesület hatáskörébe. Felemlíti azonkívül, hogy az elárusítók külön könyvjegyzéke sokkal előbb került forgalomba, mint a könyvkereskedők hivatalos jegyzéke.

Wiesner Jakab szerint az elemi iskolai tankönyvjegyzék ez idei késői megjelenését főleg az okozta, hogy a főváros által elfogadott földrajz nem volt kellő időben ministerileg approbálva.

Benkő elnök tudomásul veszi ezt a sérelmet, bár az ügy nem tartozik az egyesület hatáskörébe. A könyvjegyzékek ügyét több mint egy évtized óta Politzer József, a Pallas könyvkiadóhiv. főnöke intézi. Szerinte Politzer úr a legalkalmasabb erre. Eltekintve attól, hogy ő már teljesen járatos a dologban, mint az egyleten kívül álló személy végzi el a dolgot, a mire könyvárus éppen abban az időben nem érne rá.

Ranschburg Viktor szeretné, ha a tankönyvjegyzékek kinyomatásánál egy az egyletbe tartozó személy is közreműködne, a kit egyesületünk is felelősségre vonhatna. A gyűlés azután úgy határozott, hogy a jövőben, a mikor a budapesti könyvkereskedők ülést tartanak a tankönyvjegyzékek dolgában, az egyesület azokkal karöltve igyekezni fog, hogy a tankönyvjegyzékek ügye tanácskozás alá vétessék. És éppen azért intézkedni fog, hogy ez az ülés ne júliusban, hanem már májusban tartassék meg.

Láng József alelnök szintén napirend előtt egy rövid kérdés alakjában interpellációt intéz az egyesület vezetőségéhez. Tudomása szerint a tavalyi közgyűlés olyan határozatot hozott, hogy a szortimenter és kiadó közötti összeköttetés valamilyen módon szabályozandó volna. Tekintettel arra, hogy a viszonyok napról-napra rosszabbodnak, sőt majdnem tartathatatlannak, kérdi az elnököt, hogy történt-e valami ebben a dologban.

Benkő elnök megjegyzi, hogy végignézte a tavalyi közgyűlés jegyzőkönyvét, s nem talált egyet-

len olyan pontot sem, a mely el nem intéződött volna. Lehet, hogy nem minden esetben az összes tagok vagy az ő megelégedésére, de mindig úgy, a menyire azt a lehetőség megengedte. Ha mégis valami elkerülte volna a figyelmét, kéri a felszólalót, hogy nem így általánosságban, hanem konkrét indítvány, vagy panasz alakjában forduljon a választmányhoz, illetőleg a közgyűléshez.

II. Benkő elnök, mielőtt a napirendre áttérne, meleg szavakban emlékezik meg a könyvkereskedelem három halottjáról: Méhner Vilmosról, Robicsék Zsigmondról és Kilián Frigyesről. Bár a két utóbbi nem volt már tagja az egyesületnek, Méhner pedig egyáltalán nem is volt tag, mind a hárman a magyar könyvkereskedelemnek oly kiváló értékes és érdemes munkásai voltak, hogy ajánlja: a Magyar Könyvkereskedők Egylete részvétének jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. Kegyeletünk jeléül pedig, hódoljunk felállással emléküknél. Megtörténik.

Franke Pál ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy míg Robicsék kartársunk teljesen vagyontalanul hunyt el, úgy hogy özvegye s hét árvája az egyesület anyagi támogatására szorulnak, a mint özv. Robicsékné már be is adta folyamodványát a segélyért, addig a másik két elhunyt a legjobb anyagi viszonyok között hagyta itt hozzátartozóit. Helyesli, hogy a Méhner és Kilián családnak fejezzük ki jegyzőkönyvi kivonatban részvétünket, de egyuttal hívjuk fel figyelmüket az egyesület segélyalapjára. Sajnos évről-évre szaporodnak azok, a kik segítségünkre szorulnak, törekedjünk, hogy módunk legyen, mennél többet segíteni. Benkő elnök valamint a választmány az indítványhoz hozzájárulnak.

Itt említjük még meg, hogy a választmány özv. Robicséknének Ranschburg Viktor indítványára a segély alaphoz 25 korona havi segélyt szavazott meg egyévre, s felnőtt már munkaképes árváit erkölcsi támogatásban részesíti. Ranschburg Viktor még azt is kijelenti, hogy miután az árvák között van egy leány, a ki most végezte a kereskedelmit, ő szívesen alkalmazza. *Franke Pál* az özvegy nevében is nagy köszönettel veszi tudomásul az ajánlatot, valamint az egyesület határozatait.

III. Tagsági ügyek:

Felvétettek új tagokul és ilyeneknek tekintetnek mihelyt kötelező nyilatkozatot küldenek, hogy eleget tesznek az alapszabályok követelményeinek következők:

592. *Luther-társaság* könyvkereskedése képviselőjében *Petrik Géza*.

593. *Lévai Mór* Ungvár.

594. *Nemes Ármin H.-M.-Vásárhely*.

595. *Wrchovszky Sándor Ernő Budapest, Sütötte* 6.

596. *Radil Károly Sárospatak, özv. Eperjessy József* utóda.

597. *Matkovics Aladár Erzsébetfalva*.

598. *Feiler Mariska Siklós*.

A *Patria* r.-t. képviselőjében *Barta Lajos* helyébe *Elek Emil* igazgató vétetik fel.

Itt megjegyezzük, hogy *Stampfel Károly* kartársunk tévedésből töröltetett. Ő, mint levelében írja, tagja ma is az egyesületnek s tagja is óhajt maradni, noha nyugalomba vonult.

Nem vették fel:

Grieszler Antal Sopron.
Klein Gyula Kisvárd.
Blandl János Mohács.
Pentz Ferencz Kisujszállás.
Katona B. Budapest.
Faragó Zsigmond Budapest.

Függőben marad:

Marczel István Erzsébetfalva.

Töröltettek:

Gerő Zsigmond Kaposvár.
Gessner J. Nagy-Körös.
Gross Gusztáv Győr.
Hirschfeld Adolf Alsó Kubin.
Hoffmann N. L. Hatvan.
Hollschütz Frigyes, Stájerlak.
Jovanovics Milán Zombor.
Kricsa Péter Gyergyó-Szt.-Miklós.
Löwy Sámuel Zólyom.
Popovits M. testv. Ujvidék.
Schreyer Lipót Alsó-Kubin.
Szlávik Ferencz Körmend.
Sternner Adolf, Galgóc.
Szold Jakab Galgóc,
Wiesner Alfréd Malaczk.

IV. Budapesti elárusítóknak utólag bejelentettek:

Ifj. Nagel Ottó által: Özv. Müller Károlyné VIII., Jázmin-u. 7.

Kókai Lajos által: Várady Béláné Zugló, Árpád-u. 24/b.

Landau József által: Hambach Ferencz Lipótkörút 20.

V. Benkő elnök jelenti, hogy mint minden évben, úgy ez idén is voltak panaszok az iskola-idény alkalmával. Örömmel konstatálja, hogy sokkal kevesebb, mint az előző években s azok is olyanok ellen, a kik az egyesület keretén kívül állanak. Bár ezekre az egyesület közvetlen nincsen befolyással, még is minden esetben igyekezett a sérelmet orvosolni, a hol ingerenciát gyakorolhatott. Felszólította az illető elárusítók bizományosait, hogy a szállítást szüntessék be. Ennek az intézkedésnek legnagyobb részt meg volt az eredménye s némely esetben maga az elárusító jelentette, hogy a panasz okát megszüntette. Konstatálja, hogy e téren a helyzet javult. A választmány örömmel és köszönettel veszi ezt tudomásul.

VI. Ranschburg Viktor elnökhelyettes jelenti, hogy a VII. kerületi adófelügyelőség megkereste az Egyesületet egy részletfizetési czég forgalma iránt s hogy körülbelül mennyi évi jövedelme volt Magyarországon. Először is konstatálandó, hogy az Egyesület elvileg szolgál-e ilyen felvilágosítással. Ajánlja, hogy adjunk választ s pedig jelen esetben azt, hogy a czég könyveknek részletfizetésre való elárusításával, továbbá könyvkiadással foglalkozik s igen jelentékeny forgalmat ért el. A választmány ehhez hozzájárul.

VII. Benkő elnök jelenti, hogy panaszt emeltek *Pfeifer Manó* antiquárius ellen, hogy a *Toldtféle atlaszt* csaknem 20%-kal olcsóbban hirdeti az eredeti bolti árnál. Miután *Pfeifer* nem tagja az

egyesületnek, 5 az Oest. Ung. Buchhändler Vereinhez fordult orvoslásért, a mely a lipcei Borsenvereinnal kontaktusban van. Erre a bécsi egyesület a következő átiratot intézte Pfeiferhez:

30. September 1907.

Herrn
Manó Pfeifer
Budapest.

Wir erhalten soeben ein Verzeichnis Ihrer Firma, in welchem Sie Toldt's Atlas neu mit zirka 20% unter dem Ladenpreis ankündigen. Da dies eine Verletzung unserer beiliegenden Bestimmungen ist, fordern wir Sie auf, uns sofort die bindende Erklärung abzugeben, dass Sie künftig unsere Bestimmungen bei einer Konventionalstrafe von 200 Kronen streng einhalten werden, widrigenfalls wir die Angelegenheit beim Börsenverein der deutschen Buchhändler in Leipzig zur Anzeige bringen würden.

Amire azután Pfeifer Manó a következő levélben felelt:

Abschrift. am 24. September 1907.

An den
Verein der österreichisch-ungarischen Buchhändler
Wien.

Ich erkläre hiermit die Bestimmungen Ihres Vereines für den Verkehr mit dem Publikum, welche seit 1. Juli 1907 in Kraft stehen, zur Kenntnis genommen zu haben und verpflichte mich, bei einer Konventionalstrafe von 200 Kronen für jeden Fall der Verletzung, diese Bestimmung genau einzuhalten.

In Unkenntniss von Ihrem im Juli 1907 herausgegebenen Vertrag habe ich wie alljährlich im Juli im beiliegenden Katalog für Maturanten die original Ladenpreise angegeben, blos bei Toldt's Atlas Privateinband mit 15% Nachlass angegeben. Von Ihrem heutigen Schreiben absehend verpflichte ich mich, ja selbst in meinem Interesse mich nach Ihren Bestimmungen zu halten und nur bei Verlangen 5% nachzulassen.

Mit Hochachtung
Pfeifer Manó m. p.

Örömmel jelenti, hogy ezt az ügyet sikerült így elintézni s konstatalja, hogy a külföldi könyvekről hozott rabatthatarozatot a legszigorubbban be lehet tartani. A választmány köszönettel veszi tudomásul.

VIII. Eckstein Ignác, a szolnoki Szüsz cég volt tulajdonosa, teljesen tönkre ment s segélyért folyamodott, Budapesten tartózkodik s nem tud tovább utazni. Azonban kérvénye későn került az elnökség kezébe, úgy hogy már nem segíthetett. Ezt bejelenti az elnök s megjegyzi, ha még egyszer fordulna az egyesülethez, majd akkor határozunk.

Özv. Szántó (Schossberger) Sománé 50 korona végkielégítést kér az Egyesülettől. Tekintettel arra, hogy Schossberger éveken át évi 200 korona segélyben részesült, melytől özvegye Schossberger halála következtében elesik, indítványozza az 50 korona kiutalását. A választmány ehhez hozzájárul.

IX. Benkő elnök jelentést tesz arról, hogy az Egyesület vagyona legfontosabb részének a könyvészetnek értékesítése iránt lépéseket tett. A közoktatásügyi miniszteriumnál kilátásba helyeztetett nagyobb számú példánynak beszerzése. Igéretet kapott azonkívül az Akadémiától, hogy jelentékenyebb segélyben részesíti a könyvészetet egymásután következő három évi részletekben. Továbbá kör-

levélben felszólítjuk kartársainkat is, (a körlevelet lapunk más helyén közöljük), hogy a munkát részletfizetés útján szerezzék be maguknak. Miután már eddig is több rendelés érkezett, kilátás van reá, hogy a munkából több példány fog elfogygni. A választmány ez intézkedéseket köszönettel veszi tudomásul.

X. A közgyűlés idejének meghatározása következt napirendre. Láng Nándor és Heumann Mór indítványára november 10-én d. e. 10 órára állapította meg a választmány a közgyűlés idejét.

XI. Fekete Mihály, Fekete Soma, Komor Gyula, Szél Nándor a következő indítványt nyújtották be:

Tekintetes Elnök Úr!

Tekintettel arra, hogy a *nem* egyleti-tag könyvárusok gomba módra nőnek és terjeszkedésükkel az egyleti tagok existenciáját veszélyeztetik, mert míg minket egyleti tagokat a szabályzat pontjai köteleznek, addig a *nem* egyleti tagokat semmi sem kötelezvé, ők szabadon üzhetik a szennyverseny, ennek a túrhetetlen állapotnak véget vetendő, bátrak vagyunk a legközelebb megtartandó *közgyűlés* elé, a szabályszerű kellő időben, a következő indítványunkat elfogadás végett tisztelettel betérjeszteni.

A «Szabályzat 6. §. b) pontja» és az «Egyezmény 2. §. b) pontja» helyett tétessék a következő szöveg:

«b) Viszont elárúsítók, kik az Egyletnek nem tagjai, csak oly vidéki városban kaphatnak könyvet, a hol «Egyleti tag» könyvkereskedő nincs s ott is csak 15%-os, az Egyetem-nyomda kiadványaiból pedig csak 10%-os engedménnyel.

A fővárosban csupán engedélyezett elárúsítónak adható el iskolai könyvek, melyekért a szállító könyvkereskedő vállal szavatosságot a szabályzat betartásáért.»

Kecskeméten, 1907. szeptember 20-án

Kiváló tisztelettel

G. Fekete Mihály, Fekete Soma,
Komor Gyula. Szél Nándor.

A választmány az indítványt a közgyűlés elé terjeszti.

XII. Indítványt nyújtott be továbbá Vidor Manó is, a melyet alább közlünk s a melynek tárgyalása szintén a közgyűlés elé tartozik:

Nagyvárad, 1907 október 3.

A Magyar Könyvkereskedők Egylete

Tekintetes Elnökségének

Budapest.

Tisztelettel kérem alábbi indítványaimat az idej közgyűlés elé terjeszteni, melyeket annak idején — szükség esetében — személyesen bővebben fokok indokolni.

1. Egy városban levő több könyvkereskedő (egyleti tag) együttesen tartozik kiadni a tankönyvjegyzéket, közös céggel, a fővárosi tankönyvjegyzékek mintájára.

2. A vidéki szortimentereknek meglehetősen sok portó-többletet okoz, hogy kiadóink nincsenek azon helyzetben, hogy a tankönyvrendeléseket mindig teljesen expediálhassák, hol egyik, hol másik csoporttal vagy egyes könyvvel maradnak restek. Az ilyen «rest» maradt könyvnél a szortimenter már amúgy is sokszor károsodik, mert veövét kiszolgáltatni nem tudja, de ugyanazon városban a másik cég rendelkezik még példánnyal. Nem méltánytalan azon kérésem a tankönyvkiadókhöz, hogy a rest maradt, vagy részben később számlázott és szállított tankönyveket, bérmentve (portó felszámítás nélkül) szállítsák.

3. Eszközölje ki az Egyesület vezetősége a magyar államvasutaknál a könyveknek ugyanolyan tarifa szerinti szállítását, minő a nyomdapapíroké. Mint «nyomtatvány» vagy «nyomdapapír» sokkal olcsóbb díjszabás alá esik, mint a könyv, mely lényegében mégis csak papír vagy nyomtatvány.

4. Határozza el a közgyűlés, hogy azon vidéki választmányi tagoknak — kik erre reflektálnak — megértíri a vasuti költségeit, mindazon esetekben, midőn az évközi választmányi üléseken részt vesznek. Nem kívánhatjuk senkitől, hogy mindnyájunk érdekében tett kiadásait sajátjából fedezze. Mutasson ki az Egyesület pénztárnoka a jövő évi költségvetésben erre fedezetet, s a mennyiben találna, lehetne a tagsági díjat 2—4 koronával emelni.

Szíves jóindulatu támogatásukat kérve maradok

kiváló tisztelettel
Vidor Manó.

XIII. *Franke Pál* megbeszélés tárgyává teszi a tanonciskola ügyét, melyet ő az Egyesület megbízásából már tanulmányozott, s erről felolvasást is tartott. Ugy látszik azonban ez a mozgalom teljesen elaludt, daczára annak, hogy a kérdés megoldása égetően szükséges. Ma már alig lehet kapni könyvkereskedősegédet s egy-két év múlva oda fogunk jutni, hogy egyáltalában nem lesz segéd. A Corvinában megjelent ugyan egy tervezet, a mely azonban sok teoriát s kevés gyakorlati dolgot foglal magában, így tehát meg nem felel.

Benkő elnök válaszában kifejti, hogy ő állandoan foglalkozik az iskola kérdésével. Ezt bizonyítja az a tervezet is, a melynek közlését a *Corvina* multi számában kezdte meg. Erről ítéletet még mondani nem lehet, mert ez egy tervezet, pusztán a megbeszélés alapjául dolgozva ki. Azonkívül lépéseket tett az iskola érdekében a minisztériumnál, a kereskedelmi és iparkamaránál és az Országos Kereskedelmi Egyesületnél is, a hol nemcsak erkölcsi, hanem anyagi támogatásra is van kilátás. Nem akar fél dologgal a nyilvánosság elé lépni, kéri, hogy várjuk türelemmel, míg az ügy annyira megérik, hogy valóra válhatik. A választmány a felvilágosítást tudomásul veszi.

XIV. *Gabos Soma* főtitkár jelenti, hogy alkalma volt a «Csak Szorosan» elnökével beszélgetni. A «Csak Szorosan» maga sajnálja a legjobban azt az elmérgesedett és áldatlan viszonyt, a mely a két egylet között fennáll. Hogy a régi barátságos, testvéries viszonyt helyreállítsuk, kéri a választmányt, hogy az ellentétek elsimitására küldjön ki egy 3 tagu bizottságot, amely a «Csak Szorosan» által kiküldött bizottsággal a vitás kérdéseket letárgyalná. A választmány az indítványt szívesen elfogadja s a bizottságba *Ranschburg Viktor*, *Gabos Soma*, *Löwenstein Arnold* tagokat küldi ki.

XV. *Franke Pál* több apróbb sérelmet tesz szóvá s kéri azoknak orvoslását. Ilyenek az elárúsítók ügyének rendezése, kik nem tartják be a konvencziókat; a hirlapok támadásai; az Évkönyv késedelmes megjelenése, a *Corvina* mulasztásai, az antiquáriusok sérelmes tulkapásai, a *Corvina* hirdetési ügyei stb. Rényi, Gabos, Wiesner egyben azonnal válaszolnak, s végül *Benkő* elnök arra kéri *Franke* urat, hogy lényegesebb panaszait adja be írásban s ő a lehetőséghez képest igyekszik majd orvosolni a bajokat.

XVI. *Fabritius Erik*, *Gibbon Albert*, *Lepage Lajos* kolozsvári kartársaink közös beadványban panaszt emelnek *Stein János* ottani könyvkereskedő ellen, hogy kiadványainak a szállítását megtagadja. Kiadatik az elnöknek, hogy az ügy szabályszerű elintézését nyerjen.

XVII. Tekintettel arra, hogy ez az utolsó választmányi ülés a közgyűlés előtt, indítványozza, hogy szokás szerint válaszszuk meg a kandidáló bizottságot, a mely a következőkép alakult meg: *Gabos Soma*, *Nosséda Tivadar*, *Ranschburg Gusztáv*, *Rényi Károly*, *Szilágyi Béla*, *Toldi Lajos*, *Wiesner Jakab*.

Több tárgy nem lévén, az elnök az ülést, a mely 3 és 1/2 óra hosszat tartott, éjjeli 12 és fél órakereszesíti.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Aczél Testvérek Budapesten.

Wilde Oscar. De profundis. Levelek a börtönből. Fordította *B. H. E.* (8-r. 119 l.) Bpest, 1907. Aczél Testvérek 1 k.

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

Demjén Zoltán. Az élet a művészetben. (K. 8-r. VIII. 124 l.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. 1 k. 60 f.

Füzetek, Nyelvészeti —. 46. füzet. Szerkeszti *Simonyi Zsigmond*. (8-r.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t.

46. füzet. *Melich János*. A magyar szótáriróadalom. Első füzet. A legrégebb szójegyzékektől P. Páris szótáráig. Különlenyomat a Nyelvtudományi Közleményekből. (197 l.) 4 k.

Gyűjtemény. Magyar népköltési —. IX. kötet. Kiadja a Kisfaludy Társaság. (8-r.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t.

IX. kötet. *Népmesék* Heves- és Jász-Nagykun-Szolnok-megyéből. Gyűjtötte *Berze Nagy János*. Jegyzetekkel kísérte *Katona Lajos*. (XIX. 587 l.)

Műveltség könyvtára, A —. V. kötet. Az élők világa. Növény- és állatország. Szakférfiak közreműködésével szerkesztik *Entz Géza* és *Mágócsy-Dietz Sándor*. 817 szövegképpel és 35 műmelléklettel. (Lex. 8-r. 736 l.) Bpest 1907. Athenaeum r.-t. Díszkötésben 24 k.

Néptanítók zsebnaptára az 1907—1908. iskolai esztendőre tanítók és tanítónők számára. Szerkesztette *Ember János*. XIV. évfolyam. (16-r. 172 l. és Osztályzati jegyzék.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. Vászombba kötve 1 k. 20 f.

Póra Ferencz. A magyar rokonértelmű szók és szólások kézikönyve. Tartalmaz harmincezer szinonim szót és szólást nyolczszáz logikai csoportban. (8-r. VI, 533 l.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. Vászombba kötve 12 k.

Törvény (1907: XLV. t.-cz.) a gazda és gazdasági cseléd közti jogviszony szabályozásáról, kiegészítve a vonatkozó törvényekkel. (K. 8-r. 35 l.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. 60 f.

Balásy Dénes tanár Budapest (Népszínház-utca 22.).

Connert János dr. A székelyek alkotmányának története. Különösen a XVI. és XVII. században. Németből fordította *Balásy Dénes*. (8-r. 407 l.) Székelyudvarhely, 1907. Fordító sajátja Bpesten 4 k.

Franklin-Társulat Budapesten.

Bartók György dr. Biblia-ismertetés. Középkorok I. és II. osztálya számára. Az 1901. évi konventi tanterv szerint átdolgozta *Tárkányi György*. (8-r. 88 l. 1 térkép.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat 1 k. 80 f.

Farkas Sándor. Egyetemes földrajz. Tanító- és tanítónő-intézetek számára. Második kötet. Magyarország. Több színes térképpel és számos képpel. Második kiadás. (8-r. 152 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társ. 2 k.

Farkas Sándor és *Kovács János dr.* Csillagászati és fizikai földrajz. Tanító- és tanítónőképzők számára. Második kiadás. (8-r. VI, 168 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat 2 k. 40 f.

*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. *Rényi Károly* Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

- Góbi Imre.** Retorika. Középkolák számára. Harmadik, javított, a revidált tantervhöz alkalmazott kiadás. (8-r. 347 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társ. 3 k. 80 f.
- Kováts S. János.** Francia nyelvűtan és olvasókönyv. II. rész. A felső kereskedelmi iskolák középső és felső osztálya számára. Első füzet. (1—8 iv.) Harmadik, átdolgozott kiadás. (8-r. 128 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat. A teljes munka ára 3 k. 50 f.
- Könyvtár.** Régi magyar — XXIII. kötet. Szerkeszti *Heinrich Gusztáv.* (8-r.) Bpest, 1907. Franklin-Társulat. XXIII. kötet. *Ányos Pál* versei. Bevezetéssel és jegyzetekkel kísérve kiadta *Császár Elemér.* (323 l.) 4 k. 50 f.
- Mangold Lajos dr.** A magyarok oknyomozó történelme. A középiskolák VIII. osztálya számára. Ötödik, javított kiadás. (Szöveg kiadás.) Történeti térképekkel. Első füzet. (1—6. iv.) (8-r. 96 l.) Bpest, 1907. Franklin-Társulat. Ára a teljes munkának 4 k. 50 f.
- Páthy Károly és Szarvassy Margit.** Természetrájk polgári leányiskolák részére. *Wettstein H.* nyomán a polgári leányiskolák tantervének és a hazai viszonyoknak megfelelően kidolgozták *P. K.* és *S. M.* Második rész. Nyolczadik kiadás. (Az átdolgozott hetedik kiadás változatlan lenyomata.) Kétszázhetvenöt ábrával. (8-r. 142 l.) Bpest, 1907. Franklin-Társ. 1 k. 60 f.
- Scholtz Albert.** Földrajz a felsőbb leányiskolák használatára. Második füzet. A föld öt része. Az új tanterv alapján teljesen átdolgozta *Schürger Ferencz.* Második kiadás. 178 képpel és 29 színes térképpel. (8-r. 243 l.) Bpest, 1907. Franklin-Társ. 2 k. 50 f.
- Földrajz a gimnáziumok és reáliskolák használatára. Második füzet. A föld öt része. A II. és III. osztály számára. Az új tanterv alapján teljesen átdolgozta *Schürger Ferencz.* Második kiadás. 178 képpel és 29 térképpel. (8-r. 243 l.) Bpest, 1907. U. o. 2 k. 50 f.
- Sebestyenné Stetina Ilona.** Magyar olvasókönyv. A polgári és felsőbb leányiskolák II. osztálya számára. Sajtó alá rendezte *Schmidt Gizella.* Harmadik kiadás. (8-r. 203 l.) Bpest, 1907. Franklin-Társulat 2 k.
- Szenes Adolf.** Számítan polgári leányiskolák számára. I. rész. Az I. és II. osztály számára. Első füzet. (1—4. iv.) Második kiadás. (8-r. 64 l.) Bpest, 1907. Franklin-Társ. A teljesnek ára 1 k. 60 f.
- Trautmann Henrik.** A könyvvitel tankönyve. Második, teljesen átdolgozott kiadás. Első füzet. (1—7. iv.) (8-r. 112 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társ. A teljes munkának ára 6 k.
- Yolland Arthur B. dr.** Magyar és angol szótár. A legjobb forrásokból szerkesztette *Y. A.* Első (angol-magyar) rész. (8-r. VIII, 836 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társ. 9 k. Vázonba kötve 10 k.
- Zsiros István.** Fátum. Színmű három felvonásban. (16-r. 146 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társ. 2 k. 50 f.

Kilián Frigyes utóda Budapesten.

- Augusztin Béla dr.** Historisch-kritische und anatomisch-entwicklungs-geschichtliche Untersuchungen über den Paprika. (8-r. 86 l., X tábla.) Németbogsán, 1907. Kilián Frigyes ut. biz. Bpsten 3 k.
- Közleményei,** A fővárosi könyvtár — 1. szám. (8-r.) Bpest, 1907. Kilián Frigyes ut. biz. 1. szám. Szakkatalógus. 1. füzet. A lakáskérdés és a város-szabályozás kapcsolatos kérdései. Szerkesztette *Szabó Ervin dr.* (56 l.) 1 k.

Lampel R. r.-t. Budapesten.

- Balázs István dr.** A bakteriumok. A dezinficiáló módszerek és a szérumterápia. A főiskolai hallgatók és középiskolai tanulók használatára. (8-r. 64 l.) Bpest, 1908. Lampel R. r.-t. 1 k.
- Könyvtár,** Magyar — 493—497. szám. Szerkeszti *Radó Antal.* (16-r.) Bpest, 1907. Lampel Róbert r.-t. Egy-egy szám 30 f.
493. szám. *Halfdan* Langaard. *Wilde Oszkár.* Fordította *Maly Tamás.* (76 l.)
494. szám. *Musset Alfréd de* — Szeszély. Az ajtó tárva vagy zárva legyen. Két színdarab. Fordította *Hevesi Sándor.* (64 l.)
- 495—496. szám. *Wilde Oszkár.* Az eszményi férj. Színmű négy felvonásban. Fordította *Mihály József.* (131 l.)
497. szám. *Ády Endre.* Sápadt emberek és történetek. (62 l.)
- Peres Sándor, Stepankó Albert, Halász Sarolta, Hankovitsné Fábíán Irma, Székely Fábórné özv.** Magyar kisededovó.

A kised összes foglalkozásainak gyűjteménye és vezérkönyve. Második bővített kiadás. Budapest székesfőváros tanácsa ezt a könyvet pályadíjjal koszorúzta. (8-r. 331 és XXXI l.) Bpest, 1908. Lampel R. r.-t. 4 k. 80 f.

- Praeparatio,** Latin és görög iskolai classicusokhoz való — 7. füzet. Szerkeszti *Dávid István.* (8-r.) Budapest, 1907. Lampel R. r.-t. Egy-egy füzet 50 f.
7. füzet. *P. Vergilius Maronis Aeneis.* Magyarázta *Várkonyi Odiló.* Második füzet. *Aeneis I. k. 374. v.—végig.* (49—96 l.)
- Remekirók,** Római — magyar fordításban. 12., 13., 19., 20., 23. kötet. (16-r.) Budapest, 1907. Lampel R. r.-t. Egy-egy füzet 60 f.
12. kötet. *Sallustius* munkái. Fordította *Vajdady József.* Javította *Vajdady Géza.* Ötödik, javított kiadás. I. füzet. (112 l.)
13. kötet. *Sallustius* művei. II. füzet. *Jugurtha 85—végig* és *Catilina* összeesküvése. Fordította *Vajdady József.* Negyedik kiadás. (113—232 l.)
19. kötet. *Xenophon.* Emlékiratok Sokratesről. II. füzet. Görögből fordította és bevezetéssel ellátta *Kemf József.* (81—191 l.)
20. kötet. *Homér* Odysseája. IV. füzet. XII., 304. v.—XVII., 106. v. Fordította *Télffy Iván.* (265—360 l.)
23. kötet. *Tacitus* évkönyvei. I. füzet. Fordította *Mihály István dr.* (96 l.)

Légrády Testvérek Budapesten.

- Könyvek,** Legjobb — 130. kötet. (8-r.) Bpest, 1907. Légrády Testvérek. Egy-egy kötet 60 f., vázonba kötve 1 k.
130. kötet *Maurens Frederic.* Az élő pénzszerény. II. kötet *Regény.* Fordította *M. Hrabovszky Julia.* (133 l.)
- Könyvtára,** Az egészségápolás — VIII. kötet. Szerkeszti dr. *Sugár K. Márton.* (8-r.) Budapest, 1907. Légrády Testvérek. Vázonba kötve
- VIII. kötet. *Port Gottlieb,* Prof. dr. med. — A fogak és a száj egészségtana ép és kóros állapotban. 8 képpel. (118 l.) 2 k.

«Népszava» könyvkereskedése Budapesten.

- Bresztóczy Ernő.** Általános sztrájk és választói jog Magyarországon. (8-r. 30 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 30 f.
- Csizmadia Sándor.** Forradalmi eszközök. (16-r. 62 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 10 f.
- Diderót.** Az apácza. Regény a XVIII. századból. Fordította *Holló Jenő.* (8-r. 164 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k.
- Egy orosz forradalmár.** Az orosz szabadságért. Fordította *Holló Jenő.* (8-r. 194 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k.
- Faber Oszkár.** A keresztény szocializmus. (8-r. 128 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k.
- Jaurès és Lafargue.** A társadalom fejlődésének törvényei. J. és L. vitája az idealista és materialista történeti felfogásokról. Fordította *Holló Jenő.* (8-r. 45 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 40 f.
- Lafargue Pál.** A tüke vallása. Fordította *Illés Artur.* (8-r. 31 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 30 f.
- Naszódi Zsigmond.** Dósa népe. Novellák. (8-r. 100 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k. 20 f.
- Vanczák János.** Gyakorlati szónoklatlan. Munkások számára. (8-r. 88 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k.

«Pátria» irod. vállalat és nyomdai részv.-társ.

- Forster Géza.** Javaslatok az alföldi gazdálkodás javítására. (8-r. 62 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 2 k.
- Gánóczy Sándor.** A műszaki rajzolás és eszközei. Útmutató mindenféle műszaki rajz szakzerű elkészítésére, a műszaki rajzolásnál használt anyagok, kellekek, eszközök és műszerek leírása, használata, előnye és hátránya. A Megede, Mayr P., Gründling, Fr. Hannemann, Ross tanár művei és saját tapasztalatai alapján írta *G. S. Katszteri Közlöny* sajátja. (8-r. 146 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 3 k.
- Hreblay Emil.** Pulykatenyésztés. A szöveg közée nyomott 48 ábrával. Második, teljesen átdolgozott kiadás. (8-r. 118 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 3 k.
- Könyvtár,** 30 filléres — 2., 3., 4. szám. (16-r.) Nagybánya, 1904. Pátria r.-t. Budapesten. Egy-egy szám 30 f.
2. szám. *Pataki Béla.* A méhészet vezérelvei. Elméleti és gyakorlati méhészet. I. rész. A méhészet elmélete. (Első füzet.) (38 l.)
3. szám. *Szász János.* Útmutató a gyümölcsfatenyésztésről és a fák neveléséről. (40 l.)
4. szám. *Pálinkás. Béla.* A szőlő ellenségei. (31 l.)

Krolopp Hugó. Mezőgazdasági kereskedelemtan. Irta és a nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. miniszter úr támogatásával kiadta K. H. (8-r. 524 l.) Magyaróvár, 1906. Pátria r.-t. Bpsten 10 k.

Kukuljevič József dr. Saccii — Tanulmány a berni szarvasmarháról. Hazai berni tenyészteteink ismertetése. Előszóval ellátta *Monostori* Károly. 39 ábrával. (8-r. 83 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 2 k.

Léderer Dezső. Pinczeszövetkezetek üzletvitel. Ezzel kapcsolatban a kettős könyvvitel ismertetése. (8-r. 266 l.) Bpest, 1907. Pátria r. t. 4 k.

Nép barátja, A — Az országos központi hitelszövetkezet, a magyar gazdaszövetség és az országos magyar gazdasági egyesület naptára az 1908-ik szűkő évre. (8-r. 114 l.) Bpest, 1908. Pátria r. t. 50 f.

Ráth Mór Budapesten.

Rendelete, A földmív. m. kir. miniszter 1907 évi 47.000 és 48.000. sz. — a gazda és a gazdasági cseléd közötti jogviszony szabályozásáról szóló 1907-ik évi XLV. törvény-cikk végrehajtása iránt. (8-r. 22 l.) Bpest, 1907. Ráth Mór 60 f.

Rényi Károly Budapesten.

Vörösmarty Mihály összes költői művei. Költemények, költői elbeszélések, drámák, pályalombok, Shakespeare fordítások. Művészi kivitelű színes képekkel. Sajtó alá rendezte és életrajzzal ellátta Endrei Zsolt. A színes műmellékleteket festette Geiger Rikárd. (N 8-r. VIII, 526 l.) Bpest, 1907. Rényi Károly Díszkötésben 5 k.

Szerző saját kiadása.

Steinhofer Károly. A kassai könyvkereskedelem története 1712-től a jelenkorig. Közlönyomtat a Magyar könyvkereskedők évkönyve. 1906 évi évfolyamából. (8-r. 63 l.) Bpest, 1907. Szerző sajátja.

Robicsek Zsigmond.

A nyárutói napok legszebbikén, fővárosunk legkiesebb helyén fekvő temetőjében, ott, a hol a hegyek mintegy kezét nyujtanak egymásnak, a Farkasréten temettük el azt, ki duzzasztó egészségével igényt tarthatott volna a leghosszabb életre, eltemettük *Robicsek Zsigmondot*.

A napisajtó több előkelő lapja behatóan foglalkozott elhalálózásával, sok dicsérő jelzővel emlékezett meg róla, de kiemelte különözködését is. Éppen ezért idézzük fel emlékét mi is és rajzoljuk meg alakját legparadoxabb sajátosságaiival.

A nép humora több foglalkozásra talál jellemző megjegyzést, melylyel a «bogaras» emberek excen-tricitásait kifigurázza, legesipősebben a patikust és utána rögtön a könyvkereskedőt. S lám az elhunyt volt ez is, az is. Első foglalkozását elhagyván, a mi szakmánkhöz fordult, de utolsó éveiben evvel is csak mellékesen törődött, hogy minden idejét a természetes gyógymódnak s különösen, változó felfogásának legujabb eredményeképen, a magnetizmusnak szentelhesse. Hanem azért mint könyvkereskedő is megállta helyét. Még most is elismeréssel adózik neki és munkásságának egyik legügyesebb főnökünk, ki, mint alkalmazott, utóda volt a Grill-féle udvari könyvkereskedésben.

Különben minden helyzetben rendíthetetlen öntudat töltötte el és nézeteit quasi belészuggerálta

másokba is. Miután önállósította magát, néhány év multán észszerű munkával szerzett annyit, hogy csinos családi házat építtethetett. Vevőközönsége nőttön-nőtt és volt köztük nem egy kiváló személyiség. Azután a könyvkiadással is megpróbálkozott. Kezdetben kedvezett neki a szerencse. Később azonban, mikor nagyobb vállalkozásba fogott és optimisztikus gondolkozása folytán, minden elfogulatlanul ítélő, józan tanácsadó daczára többet kockáztatott, mint a mennyi erejéből tellett, határozottan kudarcot vallott, úgy hogy mindaz, a mit szerzett odavészett s ő a főnökök mellől vissza került az alkalmazottak sorába. Abból az időből való Gyulai Pálhoz intézett levele a könyvterjesztésről és a mindenkivel ismert válasz, mit arra kapott. Mint főnök egy ideig a segédek réme volt s kevesen maradtak nála huzamos ideig. A ki azonban megmaradt mellette, az alapos kiképzést nyert. Saját kijelentése szerint munkájában *soha* hiba nem akadt, a mit mindenkivel a szó legszorosabb értelmében akart elhitetni. Persze ebben is tévedt, de csak ritkán lehetett rábizonyítani.

Az idők folyamán, hét gyermeke ülte körül a családi asztalt. Duzzadó élet ragyogott a gyermekek arcán. Ilyen volt ő maga is. (Legifjabb leánykája alig öt éves.) Ezek a gyermekek valójában a legbeszélőbbben bizonyítottuk, hogy a jó úton jár, a mikor a természetes gyógyászatra adta fejét. Sokszor, még Németországba is kellett utaznia. Ha ott élhetett volna vagy tevékenységét ott fejthette volna ki, akkor régen eredményt is érhetett volna el a *Bilz*. Hiszen Németországban általános a lelkesedés a természetes gyógymódokért. S talán teljesedik vala régen leghőbb vágya is: a sanatoriumnyitás, hol nem csak gyógyíthatott volna, de egyenesen hathatott volna az emberekre és könyvei is volnának. Itt valószínűleg viszonyaink elégtelensége miatt nem tudott zöldágra vergődni.

Néha egyenesen paradox tételeket állított fel, melyek közül a legmeglepőbb az volt, «hogy az ember ne igyék se vizet se más italt, mert az állatok sem isznak». Az anatómiát is lefitymálta. Önmagáról pedig azt hangoztatta, hogy 140 évig fog élni. És íme, mégis hirtelen halt el alig 60 éves korában szívszélhűdésben, melyről azt mondta, hogy attól neki nem kell tartania és holtteste a törvény szerint az anatómus bonczkése alá került. Szegény barátunk! Mindennek az ellenkezője következett be nála.

Ne súlyosodjék rá nagyon a föld, mely felett oly sok csalódás érte! A hol életében oly szívesen időzött, hová vasárnaponként kirándult családjával, ott nyugszik most teste a budai hegyek között, idegen földben, mert születésre horvát volt ugyan, de szíve szerint magyar.

A Pesti Hirlap szavaival fejezem be reá való emlékezőmet, melyek így hangzanak:

«Igen szolid, mértékletes, egyedül nagy családjának élő férfiú volt, a kit sok keserű csalódás ért az életben. Tragikus halála bizonyára részvétet fog kelteni midazok körében, a kik e szerény modorú, becsületes és jobb sorsra méltó férfiút ismerik.»

Béke poraira!

Franke Pál.

Kilián Frigyes.

1832—1907.

Született 1832-ben Budapesten. Középiskolai tanulmányait a helybeni evang. főgymnasiumban jelesen végezte. Tanulóévei atyja üzletében teltek el. Azok elmúltával nyelvi, valamint a szakmabeli ismeretek bővebb elsajátítása végett szülei egyenes kívánságára külföldre ment, hol több évig tartózkodott. Volt: Braumüllernél és Kauznál Wienben. Du Mont-Schaubergnél Kölnben és a már akkor is világhírű Hachette czégnél Párisban. Végül: Longmann & Co. házában Londonban.

Atyja óhajára később ismét hazajött, hogy 1869-ben átvegye annak már virágzó üzletét.

Páratlan ügyszeretete, kitartó szorgalma és alapos szaktudása által valóban sikerült is neki atyja örökét nem csak a már elismert jó és szolid mederben tovább vezetnie, de ügyessége által azt oly előkelő magaslatra emelnie, hogy az korának egyik legkiterjedtebb és legnépszerűbb szortiment üzlete volt és még mai napig is az.

Habár atyja nagy kiterjedésű kiadói üzletét a megváltozott hazai viszonyok következtében nem is folytatta oly nagy mértékben, mindazonáltal nem egy kiváló és úttörő munka jelent meg nála s főleg a magyar műszaki irodalom fejlesztése és terjesztése volt egyik főérdeme.

Igy többek között ő adta ki az első magyar földmértant, műszaki mechanikát stb.

Nagyobb gondot fordított azonban a szortimentre. Igazi, alapos műveltség, nyelvismeret, csodálatos emlékező tehetség párosultak a képzett könyvkereskedővel.

S hogy üzlete valóban ideális mintaképe volt a szakmát tanulni vágyó ifjúságnak, példa reá az a névsor, kik mind az ő tanítványai voltak vagy keze alatt dolgoztak. Többek között: Kókai Lajos, Kollár A. Baja Schwarcz Károly Sopron, Makáry Gerő, Back Frigyes, Róth Jenő Kőszeg, Nemes Kálmán Lugos, Rényi Károly és mások. Végül Noséda Tivadar, ki nyugalomba vonulása után a cég utódja lett.

Bár zárkózott és szűkszavú, a szakmában a munka embere volt és mindazok, kik szorgalmuk és szaktudásuk által szeretetét megtudták nyerni, csak mint komoly, dolgozó és lankadatlan szorgalmú embert ismerték és tisztelték. Példa reá, hogy a fent említettek között is nem egy volt évek hosszú során át munkatársa.

Nyilvánosan már természeténél fogva sem szeretett szerepelni, kartársai tiszteletét azonban meg tudta szerezni magának.

Benső baráti kötelékek fűzték őt Ráth Mór-hoz, kivel együtt tanult Wienben, Tettey Nándor-hoz, valamint Heckenast Gusztávhoz is. Itt fel- emlíjtük még, hogy a Gschwindt-féle szeszgyárnak igazgatósági tagja volt.

Megrongált egészségi állapotjára való tekintettel 1898-ban nyugalomba vonult.

Anyjának halála, később apósának Gschwindt Mihálynak elhunytja, de még inkább szeretett hitvesének elvesztése, búskomorra tették, míg végre hosszas szenvedéseitől őt is megváltotta a halál. Vele sirba dőlt a híres Kiliánok utolsó könyvvarusa.

Emléke mindnyájunk lelkében élni fog, mert mintaszerű könyvvarus volt, mert igaz ember volt.

Jäger Gusztáv.

VEGYES.

Késedelem. A Corvina mostani száma néhány napi késedelemmel jelenik meg. A késedelmezés oka részben az okt. 10-iki általános ménkaszünet, részben a Jegyzőkönyv, a melyet még nagyobb késedelmezés árán is szükségesnek tartottunk már most leköszölni.

A Magyar Könyvészet részletfizetésre. Egyesületünk 1907. október 5. kelettel a következő körlevelet küldte szét: A magyar könyvkereskedők egylete nagy áldozatok árán adja ki a magyar irodalom teljes jegyzékét magában foglaló Magyar Könyvészetet. Nemcsak kulturális föladatot teljesít ezzel, a mely a magyar könyvkereskedelemnek becsületére válik, hanem első sorban *nélkülözhetetlen segédeszközt nyújt a szortimentnek*, mely az ilyen könyvészet hiányában üzleti föladatainak teljesítésére képtelen.

Mindazonáltal azt tapasztaljuk, hogy az egyleti tagoknak alig a fele szerzi azt be magának, ujonnan keletkező czégek pedig egyáltalában nem szerzik be az 1860—1885-ig terjedő könyvészetet. Szinte elképzelhetetlen, intelligens könyvkereskedő hogy tud ellenni enélkül a fontos *«szerszámunk»* nélkül. Azt kell hinnünk, hogy a dolog egyszerűen elkerüli a figyelmüket, s hogy a beszerzéssel való költségget sokalják.

Hogy tehát ez a fontos és nélkülözhetetlen könyvkereskedelmi segédeszköz egy magyar könyvvarusnál se hiányozzék, az egylet elnöksége elhatározta a *beszerzés megkönnyítését részletfizetések engedélyezése által. A havi részlet 4 korona.* Az eddig megjelent könyvészeti segédanyag a következő:

Magyar Könyvészet 1860—1875. Összeállította Petrik Géza. Ára füzve 16 K helyett 8 K.

Magyar Könyvészet 1876—1885. Függelékül: A magyar hírlapok és folyóiratok 1876—1885. Összeállította Kislingstein Sándor. Ára füzve 16 K helyett 8 K.

Magyar Könyvészet 1886—1900. Szerkesztette Petrik Géza. I. kötet. I—VII. füzet. Betürendes könyvjegyzék. Ára 28 K.

Kalauz az újabb magyar irodalomban. Szerkesztette Petrik Géza. Ára füzve 8 K helyett 2 K.

Magyar Könyvkereskedők Évkönyve 1901—1905. A magyar irodalom termékeinek évenkénti jegyzékével. Öt kötet. Egy-egy kötet 5 K.

Erősen hisszük, hogy nem lesz egy magyar könyvkereskedő sem, a ki ezuttal elmulasztaná könyvjegyzékeit — a mennyiben hézagosa — a fentiek szerint kiegészíteni.

A körlevélhez rendelési lap is volt csatolva. Mindent elkövet egyesületünk, hogy tagjainak hozzáférhetővé tegye ezt a könyvkereskedőnek nélkülözhetetlen jegyzékgyűjteményt. A mint tudomásunk van róla, már több könyvvarus meg is hozatta a gyűjteményt s hisszük is, hogy a mikor 4 koronás havi részletfizetésre haphatók a jegyzékek, nem is fogja elmulasztani senkisésem kartársaink közül, hogy kiegészítsék jegyzékeiket, vagy hogy meghozassák a sorozatot.

Pátria irodalmi és nyomdai részv.-társaság körlevélben jelenti, hogy könyvkereskedési osztályuk eddigi vezetője, *Barta Lajos* a vállalat kötelékéből saját elhatározásából kilépett s hogy ez osztály vezetésével folyó évi október hó 1-től kezdődőleg *Sammüller Károlyt* bízták meg.

Halálozás. Özv. Kármán Samuné, néhai Kármán Samu ismert és tekintélyes könyvkereskedő neje f. hó 6-án meghalt. Az elhunytban Falvi Jenő roznnyói és Lévai Izsó rimaszombati kartársaink anyosukat gyászolják.

Lapunk szerkesztősége, illetve a Magyar Könyvkereskedők Egyletének ügyésze révén olvasóinknak perenkívüli ügyekben jogi felvilágosítással szolgálunk.

Szerkesztői posta.

Z. R. Budapest. A cikket, mihelyt szerit ejtethjük, közölni fogjuk.

S. G. M.-Sziget. A kérdéses tanoncziskolai tervezet könyvalakban nem jelent meg.

A «Magyar Könyvkereskedők Egyletétől» Benkő

Gyula Grill-féle udv. könyvkereskedés útján havonként

4 korona részletfizetés ellenében megrendelhetők a *Magyar*

Könyvészet következő kötetei:

1 péld.	Magyar Könyvészet 1860—1875	---	---	K 8—	
1 «	«	«	1876—1885	---	K 8—
1 «	«	«	1886—1900	---	K 28—
1 «	Kalauz a magyar irodalomban	---	---	K 2—	
1 «	Magyar Könyvkereskedők Évkönyve 1901	---	---	K 5—	
1 «	«	«	1902	K 5—	
1 «	«	«	1903	K 5—	
1 «	«	«	1904	K 5—	
1 «	«	«	1905	K 5—	

Keresünk lehetőleg azonnal belépésre egy fiatal könyvkereskedő-segédet, ki a papírszakmában is jártassággal bír.

Berger Ignác és társa
Kisvárdá.

2—1 671

Fiatal papirkereskedő-segéd felvétetik. Ajánlatok Iritzer Zsigmond Nyitrán nyújtandók be. 672

Az **EGGENBERGER-féle** könyvkereskedés Budapesten mielőbbi belépésre keres egy ügyes könyvkereskedő-segédet, ki a magyar és német nyelvet bírja és önállóan képes dolgozni. Szíves ajánlatokat lehetőleg arckép melléklésével kérünk. 673

Tíz év óta fennálló könyv- és papirkereskedésem más vállalat miatt eladó.

Fischer Ferencz
Pécs.

674

Szelinski György Wien keres és közvetlen ajánlatot kér:

1 **Marczali**, Magyarország tört. József császár korában. 675

Stampfel Károly Pozsony keres:

1 **Tankó**, A lakóház építése, tervezése cpl. vagy II. köt. 676

Trócsányi B. Sárospatakon keres kölcsönkönyvtára kiegészítésére Abonyi, Ambrus, Beniczkyné, Bródy, Gárdonyi, Herczeg, Jókai, Mikszáth, Rákosi, Szomaházy regényeket, Idegen írók közül Doyle, Marlitt, Ouida, Ohnet műveit. 677

Trócsányi B. Sárospatakon keres:

1 **Corpus Juris Hungarici** complet. 678
1 **Fodor**, Nagy magyar magánjog I—V. esetleg használt, de csakis jó állapotban.

Keresünk és ajánlatot kérünk:

Ch. Dickens magyar fordításban megjelent munkáira.

Grill-Benkő,
Budapesten.

679

Véber Oszkár Békésen keres:

1 **Műveltségi könyvtár** I—V. antiquaricze. 680

Legage Lajos könyvkereskedés. Kolozsvárt keres új példányokban:

1 **Domer**, A sertés Magyarországon.
1 **Finály**, A latin nyelv szótára. 681

Novotha Andor Jászberényben keres szép antiquar példányokban és ajánlatokat közvetlen kér:

1 **Jókai** összes művei 1—100 kötet nemzeti kiadás.
1 **Mitrála**, Orosz-magyar szótár I/V. (Lévai, Ungvár.) 682

Ivánsky Elek könyvkereskedés Besztercebányán keres:

1 **Abafi**, Figyelő I. évf. külön.
1 **Ugyanaz** I—XXVIII. vagy esetleg csak a XXVII—XXVIII-ik évf.
1 **Nagy Iván**, Magy. családi cpl. 683

Toldi Lajos Budapesten keres:

Böngész, Alkotmánybiztosítékok.
Frank, Ősiség és elévülés 1848.
Iparrend, Érvényes 1860. V. 1-től (Janik).
Kövy, Magyar polg. törvény. 1824.
Somogyi J. A közigazgatási bíróság alapelvei. 684
Wlassics, Pénzbüntetés jogi természete.
Králik, Az ügyvédség multjából II. kötet.

Hepke Bertold Fehértemplomban keres: 685 3—1

1 **Kövesligeti**, Csillagászati földrajz.

Eladó, egy az egész országban elterjedt jövedelmező **tan- és nevelésügyi lap**, melynek költségeit már a hirdetések teljesen fedezik. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbít. 686 2—2

Intelligens, fiatal, hadmentes könyvárus, ki huzamosabb idő óta vezető állást tölt be, a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban állást keres. Szíves megkereséseket Nemes Ármin hódmezővásárhelyi könyvkereskedő szívességből továbbít. 687

Fiatal kereskedő-segéd, ki a könyv- és papirkereskedés szakmában teljes jártassággal bír, november 1-vel állást nyerhet. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Sürgösen visszakerjük:

Horváth-Marczali, Magyarok története (10. kiadás) K 1:80,

Leitner, Földrajz fiúisk. II. oszt. (3. kiadás),

Névy, Poétika olvasmányokkal (5. kiad.),

Szenes-Volenszky, Természettan polg. fiúisk. szám,

Szentmiklóssy, Római jog institúciói (3. kiadás),

bizományba szállított összes példányait. Folyó hó 18-án túl, sajnálatunkra, egyetlen példányt sem fogadhatunk vissza.

Budapest, 1907 okt. 10-én. 689

Az *Athenaeum* könyvkiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-út 54.

Saját költségünk + kőtés alatt visszakerjük:

Pál, Lacrime.

Wajditsch, Jézus

raktáron lévő példányait. Folyó hó 15-én túl ezen kiadványokból nem fogadhatunk el remittendákat.

690 *Pátria r.-t.* könyvkiadóhivatala.

Sürgösen visszakerem!

Az összes **bizományba** szállított példányokat:

Pikler, Büntetőjog bölcsélet-éből.

Grill Károly könyvkiadóvállalata.
691 Budapest, V., Veres Pálné-u 16.

Stampfel Károly Pozsony keres: **Magyar remekírók**, Aufrecht és Goldschmidt-kötés szürke alap, barna rajz.

1 **Kossuth**,

1 **Garay**.

1 **Szigligeti** I. K.

1 **Arany** I. K.

1 **Sven Hedin** utazása.

1 **Vámbery** utazása.

1 **Dr. Gáspár** utazása. 692

Kiadásomban megjelent **Dante, Purgatorium**-ból a fővárosi cégek részére **Szilágyi Béla** úrnál lerakatom van, ki azt 33 $\frac{1}{3}$ %-kal készpénzért kiszállítja.

Radics Sándor könyvkereskedő
0 Kolozsvár.

Mielőbbi belépésre keresek egy fiatal segédet. Ajánlatokat fizetési igények megjelölésével közvetlen kérek.

Krammer Vilmos könyvkereskedése
4-3 693 Szekszárdon.

Fiatal, ügyes könyv- és papirkereskedő-segéd azonnal felvétetik. Fényképpel ellátott ajánlatok a fizetési igény megjelölésével M. V. jelzéssel Rényi Károly úr címére kérek. 694 3-b

Szíves tudomásul!

Összes tankönyv és egyéb kiadványaimból Rényi Károly úrnál Budapesten, V., Vigadó-utca 1. lerakatot tartok.

Esztergom, 1907.

Buzárovits G.
3-3 695 könyvkereskedése.

Első segédi állás.

Azonnali, esetleg november 1. belépésre keresek egy önálló munkáéhoz szokott könyv- és papírszakmában teljesen jártas r. katolikus urat, ki már mint első segéd huzamosabban működött. Csakis oly urak pályázatát kérem közvetlen, fényképpel és fizetési-igény megjelöléssel direktre; **kezdők ne pályázzanak.**

Krécsi A. Nándor könyvkereskedése
3-3 696 Szabadka.

Pfcifer Ferdinánd Budapesten mielőbbi belépésre keres egy fiatal, a magyar és német nyelvet bíró ügyes könyvkereskedő-segédet. Szíves ajánlatokat arckép melléklésével közvetlen kéri. 697 2-2

Szilágyi Béla könyvkereskedő, Budapesten keres esetleg több példányban is:

Nagy Iván, Magyarország családai X. kötet 2. felét, XI. kötetet teljesen és XIII. kötetet eredeti lenyomatban.

Ajánlatokat közvetlenül kér. 698 2-2

Intelligens könyv- és papirkereskedő-segéd, ki a provincia legelső üzletében szabadult, 22 éves 4 középszintű és kereskedelmi szaktanfolyamot végzett, teljes szakértelemmel, kifogástalan megjelenéssel és modorral rendelkezik, november elsejére tartós állást keres. Szíves megkereséseket a Weiss-féle könyvkereskedés Gyulafehérváron továbbít. 699 2-2

Bizományosság változtatása

esetére van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Egyúttal ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és fizetés munkák beszerzésére igen előnyös netto áraink mellett.

Kiváló tisztelettel 700

SCHENK FERENC

bizományi üzlete és colportage nagykereskedése

BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 17.

23 éves, hadmentes keresztyén valásu gyakorlott könyv- és papirkereskedő-segéd, jó és szép kézírással bír, ezenkívül jártassággal bír a könyvkereskedő összes teendőiben, állását folyó év november 1-ei belépéssel változtatni óhajtja. Szíves megkereséseket kér direkt címezve Nyiregyháza **Szabó Lajos**, Városház-palota. 701 5-3



Keresünk okt. 15 vagy nov. 1-ére egy ügyes fiatal könyv- és papirkereskedő-segédet.

Ingusz I. és fia,
703 Arad.

Keresek egy fiatal segédet állandó alkalmazásra. Ajánlatokat bizonyítvány-másolatok s fizetési igények megjelölésével kérek.

Ifj. Klein Mór
704 Arad.

Darvai A. utóda Bgyarmaton keres új vagy teljesen tiszta antiquar példányban és ajánlatokat direktre kér:

1 pl. (30 lap) **Tervek és készletek** díszes faépitményekhez védborítékban Keil J. ord. 24-—. **Lampel**.

40 t. **Tervrajz-tanítás**. Böklán dr. O. Rechter 12 K **Lampel**.

1 pl. **Nemzetközi középületek albuma**. Keil J. 8'30 **Lampel**.

1 pl. **Az ácszerkezet** Diesner H. 5 K 40 **Lampel**.

2 **Fémipari szakminták**. Simonffy Árpád 9'20.

1 pl. **Vorbilder für Bau u. Möbeltischler**. Albrecht R. 6'—

1 pl. **Modell und Ornamentenbuch** Mathey 3 K.

1 pl. **Építészeti szakminták**. Petr. S. 5'—.

1 pl. (12 l.) **Gedrehte Arbeiten aus Holz**. Ortwein 8'— **Lampel**.

1 pl. (25 l.) **Kunstindustrie**, lakatos munkák 9'60.

— Ugyanaz, nyerges, kárpitos munkák 3'60.

1 pl. (12 l.) **Schmiedeseisen**, Bischoff Eugen 7'20.

1 pl. (22 t.) **Arbeiten der Schlosser, Schmiede**. Rács és vasalási részek I—II. szakasz Höldes Oszkár 17'40.

1 pl. (15 t.) **Schlüsselschilde**. Vorlagen für Schlosser an gewerblichen Vorbildungsschulen, Höldes Oszkár 5'40.

1 pl. (90 l.) **Mintaszertű földszintes lakóházak**. Keil J. 48.—kor. **Lampel**.

1 pl. **Die Kunst des Zuschneidens von Herrenkleidern**. Frey J. U. 7'— **Mayer Lipcse**.

1 pl. **Die verbesserte Zuschneidekunst** 11. 7'50 **Mode Lipcse**. 705

Budapest, 1907. október hó 10.

Alant felsorolt kiadványainkat a jelzett kiadásokban

azonnal visszakerjünk.

F. évi október hó 30-ika után ezen könyvekből egy példányt sem fogadhatunk vissza.

A felsorolt könyvekből a szoros számlára vagy készpénzért szállítottakat is vissza vesszük — ha azok bérmentve küldetnek vissza, — azonban csakis a jelzett kiadásokban és teljesen kifogástalan állapotban.

Alkalmadtán ezen hirdetésünkre hivatkozni fogunk.

Lampel R. (Wodianer F. és fia) - féle könyvkiadóhivatal.

Gööz-Póra-Tóth. Magyar olvasókönyv, polg. leány II. rész 5. kiadás.

Neményi, Irály és szerkezet 2. kiadás.

Pinterits. Könyvviteltan 2. kiadás.

Mébold-Ujvári, Francia nyelvten 1. rész. 3. kiadás

Képegy-Magyar-Zettner, Számtan polg. fiu I. rész.

Franklin-társulat könyvkiadóhivatala.

Bartalus, Énekiskola III. rész.

Lör, Bibliai történet 10 kiadás.

Szenes, Számtan polg. leány I. rész. 2. kiadás.

— Számtan polg. fiu II. rész 2. kiadás.

Simonyi, Földrajz női keresk. 706

Varga Ármí Budapest-Kőbánya keres új vagy tiszta ódon állapotban:

2 **Hitckman Péter**, Zsebatlasz. 707

Schön Adolf Zombor keres:

1 teljes **Petrik**, Magyar könyvészet.

1 teljes «**Nagy képes világtört.**

1 **Magy. népköltési gyűjtemény** I/VIII.

1 **Köváry László**. Erdély története.

1 **György Aladár**. Föld és népei. III/V.

1 **Földrajzi kvrtár** (Lampel) III-tól végig.

1 **Gáspár** összes utleirásai.

1 pl. minden magyarra fordított műve **Hugo Viktor, Marlitt és Ohnet**-nak.

1 **Werner E.** Az önző.

— A becsület útja.

— Szent Mihály.

1 **Werner**. A beszercei diákok;

— **Andrásfalvy** de **Andrásfalva**.

1 **Göre Gábor**. Complet. 708

Keresek azonnali belépésre egy fiatal kezdő róm. kath. vallású könyv- és papirkereskedő-segédet, ki mindkét szakmában kellő jártassággal bír. Bizonyítvány-másolatokat lehetőleg fényképpel kérem közvetlenül beküldeni a fizetési igények jelzésével. Megfelelés esetén az állás tartós.

Krécsi A. Nándor,
2-1 709 Szabadka.

Bartos Lipót könyvkeres. Szeged keres, s ajánlatokat sürgősen kér:

1 **Jókai** összes művei 1/50 kötet, kötve, új példány.

2 **Pallas nagy Lexikona** I/XVIII. kötve

2 Ugyanaz XVII/XVIII. kötve

*1 Ugyanaz IX/XVIII. kötve

*Révai-kötés új vagy ódon példány.

2-1 710 **Továbbá ajánl:**

1 **Pallas Lexikon** I/VIII. kötet szép ódon példány Révai-kötésben.

Athenaeum Irod. és Nyomdai Részvénytársulat

Budapest, VII., Rákóczi-út 54.

Rendkívüli árleszállítás.

Igen tisztelt kartárs úr!

Tisztelettel értesítjük, hogy alant felsorolt kiadványaink eddigi bolti árait leszállítottuk. Ezen rendkívül leszállított árak csak **folyó évi október hó 15-től 1908. év február hó 1-ig** maradnak érvényben, **azontúl ismét a régi bolti árak lesznek mérvadók.**

Egyes megrendeléseknél a leszállított bolti árakból 15% engedményt adunk, nagyobb megrendeléseknél előleges megállapodás szerint.

Teljes tisztelettel

az *Athenaeum* r.-t. könyvkiadóhivatala.

I.

Szépirodalom. Költemények. Díszmunkák.

- A Magyar Költészet Kincsháza.** Szerkesztette: Endrődi Sándor. Füzve 8 K helyett 4 K.
- Ágai:** Vizen és szárazon. 2 kötet. 12 K helyett 5 K.
- Balázs:** Tükördarabok. Beszélggyűjtemény. 2 kötet. 4 K helyett 2 K.
- Bartók:** Mohács után. Történeti dráma. Diszkötésben 20 K helyett 6 K.
- Erdőzűgás. Költemények. 3 K helyett 1 K.
- Benedek:** A szív könyve. 4 K helyett 1 K 60 f.
- Blackmore:** Doone Lorna. Regény Exmoorbol. 3 kötet 8 K helyett 2 K
- Braddon:** Lady Cecil. Regény. 2 kötet, 6 K helyett 60 f.
- Bulla:** A tündéröv. Regényes elbeszélés. 1 K 60 f. helyett 60 f.
- Calderon:** Az állhatatos fejedelem. Színmű. 2 K helyett 1 K.
- A zalameai bíró. Színmű. 2 K helyett 1 K.
- Collins:** A gleninchi rejtély. Regény. 6 K helyett 2 K.
- A két végzet. Regény. 3 K 20 f. helyett 1 K.
- Titokzatos hang. Regény. 2 kötetben. 5 K helyett 2 K.
- Corneille:** Cid. Tragédia öt fölvonásban. 1 K 20 f. helyett 60 f.
- Czóbel:** Kakukfüvek. Költemények. 1890—1900. Diszkötésben. 6 K helyett 2 k.
- Detleff:** Apa és fiu. Regény. 2 kötet. 4 K helyett 1 K 60 f.
- Eliot:** Middlemarch. Tanulmány a vidéki életből. Regény. 4 kötetben. 16 K helyett 3 K.
- Endrődi Sándor:** Költeményei, 4 kötet. 16 K helyett 8 K.
- Gogol:** A Revisor. Vigjáték. 2 K helyett 1 K.
- Meghalt lelkek. Satyrikus korrajz. 3 K helyett 1 K.

- Gréville:** A második anya. Regény 3 K 20 f. helyett 1 K.
- Hackländer:** Európai rabszolgaélet. Regény. 5 kötetben. 10 K. helyett 3 K.
- Heine:** Dalok könyve. Fordította: Endrődi Sándor. Thumann Pál rajzaival díszítve. Diszkötésben. 12 K helyett 5 K.
- Huszár Vilmos:** Irma. Egy költő naplójából. 3 K helyett 1 K.
- Jókai:** Egy magyar nábob. Képes díszkiadás. Vászonskötésben. 18 K helyett 7 K.
- Jósika:** A két Barcsay, Dráma 4 szakaszban. 1 K 40 f. helyett 60 f.
- König:** Kalvin. Történeti regény. 3 kötet. 7 K 20 f. helyett 2 K.
- Kozma Andor:** Szatirák. 5 K 20 f. helyett 1 K 50 f.
- Twain Márk:** Az aranyozott kor. Amerikai regény. 3 kötet. 6 K helyett 2 K 40 f.
- Martos Ferencz:** Titánia. Költemények 1896/1902. Kötve 4 K helyett 1 K 60 f.
- Moreto:** A szép Diego. Vigjáték 3 felvonásban 2 K 60 f. helyett 1 K.
- Palágyi Lajos:** A rabszolgák. Dráma. 1 K 60 f. helyett 80 f.
- Pekár:** Az esztendő legendája. Minden hónap külön illusztrációval, igen díszes borítékban 6 K helyett 2 K.
- Redwitz:** Boszniai háreméletből. Elbeszélések. 3 K helyett 1 K.
- Schöner:** Róma. Több száz képpel. Remek díszmű. Kötve 36 K helyett 12 K.
- Szalay Fruzina:** Egy marék virág. Költemények. Diszkötésben 8 K helyett 3 K.
- Szathmáry K.:** Az ország sebei. 4 kötet. 8 K helyett 2 K
- Turgenyew:** Now. (Ujfeld.) Regény. 4 K helyett 2 K.
- Váradi:** Iskariót. Tragédia öt felv. 1 K 60 f. helyett 80 f.
- Wohl:** A modern asszony breviáriuma, 2 K helyett 1 K.
- Beszélések és tárczák, 2 K helyett 1 K.
- Zichy Géza gróf:** Leányvári boszorkány. Költői beszély. Diszkötésben. Zichy Mihály rajzaival 20 K helyett 5 K.

II.

Történelem. Emlékiratok. Életrajzok.

- D'Artagnan.** (gr. Vay S.) Régi magyar társasélet. Két kötet. Képekkel. Füzve 12 K helyett 6 K.
- Berecz:** A régi fiatal Magyarország (Emlékezések. Vázlatok), 2 K 40 f. helyett 1 K.
- Böhm:** Délmagyarország vagy a Bánság külön történelme, 2 kötet, 8 K helyett 2 K.
- Freemann:** Világtörténet 3 K 20 f. helyett 1 K.
- Világtörténet, rövid előadásban, 1 K 60 f. helyett 60 f.
- Horvát Árpád:** Oklevélbasonmások gyűjteménye (XI—XV. század), kötve 12 K helyett 6 K.
- Horvát:** A diplomatikai irástan alapvonalai, 3 K helyett 1 K 50 f.
- A diplomatikai korton alapvonalai, 3 K helyett 1 K 50 f.
- Bevezetés a magyar oklevéltanba, 2 K helyett 1 K.
- Kerekes:** A kereskedelem története, 2 K 40 f. helyett 1 K.
- Király Pál:** Sarmizegetusa Metropolis 2 K 40 f. helyett 1 K.
- Kohn:** A szombatosok. Történetük, dogmatikájuk és irodalmuk. 5 K helyett 2 K.
- Marczali:** A magyar történet kútfőinek kézikönyve 13 K helyett 6 K.
- Pauler:** A magyar nemzet története az árpádházi királyok alatt. 2 kötet, 12 K helyett 6 K.
- Pór:** Róma története a nyugati birodalom elenyészéséig, 5 K 60 f. helyett 2 K.
- Ribáry:** Legújabb kor története, 3 K 40 f. helyett 1 K.
- Sayous:** Histoire Generale des Hongrois, 27 műmelléklettel és 253 képpel a szövegben. Füzve, 15 K helyett 7 K 50 f.
- Ugyanaz. Diszkötésben 20 K helyett 10 K.
- Schwarz:** Görög történelem, 14 K helyett 6 K.

Széchényi: Levelei, 3 kötet, 28 K helyett 10 K.
Székely: Kossuth fogsága és Pestvármegye rendei, 1 K helyett 50 f.
Szilágyi Sándor: Rajzok a forradalmi időkben. 2 kötet. 8 K helyett 2 K.
Thun: A nihilisták, az orosz forradalmi mozgalmak története, 3 K 60 f. helyett 1 K.
Vay Miklósné: Emlékek, 2 K helyett 1 K.
Vukovics Sebő: Emlékiratai 10 K helyett 3 K.

Történeti életrajzok.

Ferenczi: Bárá Eötvös József, 6 K 40 f. helyett 3 K.
Fraknoi: Werbőczy István, 9 K 60 f. helyett 4 K.
Kretschmayr: Gritti Lajos, 4 K helyett 1 K 60 f.
Morvay: Galántai gróf Fekete János, 6 K 40 f. helyett 3 K.
Pór: Keszei Miklós, 3 K 20 f. helyett 1 K.
Szabó: Ghymes Forgách Ferencz, 6 K 40 f. helyett 2 K.
Széchy: Gróf Zrinyi Miklós a költő, III. kötet, 9 K 60 f. helyett 3 K.
 — Ugyanaz. IV. kötet, 6 K 40 f. helyett 2 K.
 — Ugyanaz. V. kötet, 6 K 40 f. helyett 2 K.

III.

Irodalomtörténet. Költészet. Szónoklat. Nyelvtudomány. Neveléstan.

Beöthy: A magyar irodalom kistükre. vászonkötésben 4 K helyett 2 K.
Endrődi Sándor: Századunk magyar irodalma képekben. Kötve 6 K helyett 3 K.
Ferenczi: A könyvtárak alapvonalai, kötve 4 K helyett 2 K.
Findura: Fáy András élete és művei, 2 K helyett 1 K.
Greguss: Népek lantja. Külföldi népdalok, 2 K 60 f. helyett 1 K.
Halász Ferencz: Állami népoktatás, 4 K helyett 1 K.
Gymnáziumaink új szervezete ismertetése és magyarázata. 80 f. helyett 40 f.
Hock: Mátyástemplomi szentbeszédek, 1898. 2 K helyett 1 K.
 — Böjti szentbeszédei, 1899. 2 K helyett 1 K.
 — Összeüjtött szentbeszédei, 1894–1899. 8 K helyett 2 K.
Horatius Flaccus Satiráinak. Két könyve. Fordította: Barna Ignác dr. 2 K 40 f. helyett 1 K.
Horváth Cyrill: A régi magyar irodalom története, I. kötet. Számos szövegképpel és műmelléklettel 12 K helyett 4 K.
Isoz: Französische Conversations-Grammatik, 2 K 80 f. helyett 1 K.
Kont: Histoire de la Littérature Hongroise, 20 műmelléklettel és 95 képpel a szövegben. Füzve 10 K helyett 5 K.
 — Ugyanaz díszkötésben 15 K helyett 7 K 50 f.
Ludwig-Szemenyei: Magyar diákelet és dalegyesületek. (Évkönyv a diákegyesületek történetéről és szövetségéről), 2 K helyett 50 f.
Magyar-Orosz Népdalok. Fordította: Fincicky 2 K helyett 60 f.
Népköltészeti Gyűjtemény. Magyar. IV. kötet: Sebastyén: Regös-énekek. V. « Sebastyén: A regösök. VI. « Vikár: Somogy megye népköltése. VII. « Mailand: Székelyföldi gyűjtés. Kötetenként 6 K helyett 3 K.

Palágyi: Madách Imre élete és költésze, 7 K helyett 3 K.
Stern: Német nyelvtan, kötve 1 K 60 f. helyett 60 f.
Strausz: Bolgár nyelvtan, 2 K 80 f. helyett 1 K.
Szabó: Zsebbe való Orosz nyelvtan, 4 K helyett 2 K.
Szigeti: Kerüljük a germanizmust, 60 f. helyett 30 f.
Thaly Kálmán: Rákóczy emlékek Törökországban. 6 K helyett 3 K.
Toldi: A magyar politikai szónoklat kézikönyve. A legrégebb időktől a jelenkorig. 2 kötet, 10 K helyett 5 K.
Vende: A Magyar Irodalomtörténet Képekben. Szemléltető képek a magyar irodalomtörténet tanításához. 2 kötet. 121 folio lapon. 12 K helyett 6 K.
Wolf-Waldapfel: Emlékkönyv Kármán Mór huszonöt éves tanári munkásságának ünnepére, 5 K helyett 2 K.

IV.

Jogtudomány. Politika. Törvények.

Apáthy: Anyagi és alaki csődjog, 2 kötet, 10 K helyett 2 K.
 — Anyagi és alaki váltójog, 2 kötet, 10 K helyett 2 K.
 — Kereskedelmi jog, 12 K helyett 2 K.
Balás: A tanácsjegyző teendői a kir. törvényszékek és ítélőtáblák üléseiben, kötve. 4 K helyett 2 K.
Beöthy: Nemzetlét. Tanulmány a társadalmi tudományok köréből. 4 K 80 f. helyett 1 K.
Beksics: A dualizmus története, közjogi értelme és nemzeti törekvésünk. 4 K 80 f. helyett 2 K.
Beksics: A magyar nemzet függetlensége. 2 K helyett 80 f.
Csillag: A régi magyar alkotmány és az 1848-iki és az 1867-iki évek közjogi alkotásai. 2 K 40 f. helyett 80 f.
Deák: A nemzetgazdaság története Magyarországon, 2 K 40 f. helyett 60 f.
Eötvös: A földadó és a kataszter, 3 K helyett 1 K.
Gaál: A nemzetgazdaságtan rendszere, 2. kötet, 16 K helyett 8 K.
Gaár: Sommás eljárás. (1883: XVIII. tcikk.) A reá vonatkozó bírói gyakorlatokkal kiegészítve. Kötve, 3 K 60 f. helyett 1 K 60 f.
Gerlóczy: Észjogtan, 1 K 40 f. helyett 60 f.
Grecsák: Curiai határozatok, kereskedelmi váltó- és csődügyekben. I. kötet. 1896/1898. években, 6 K helyett 1 K. II. kötet. 1899. évben, 6 K helyett 1 K. III. kötet. 1900. évben, 6 K helyett 1 K. IV. kötet. 1901. évben, 6 K helyett 1 K. V. kötet. 1902. évben, 6 K helyett 1 K.
Grubicy: Közjegyzői iratminta-tár, 4 K helyett 2 K.
Halács-Szigeti: Az állami pénztárak szervezete. Állami pénz- és értékezelés, 6 K helyett 2 K.
Herczegh: Telekkönyvi rendtartás Magyarországon és Erdélyben. Legújabb 5. kiadás 8 K helyett 4 K.
Herczegh: Telekkönyvi döntvények és végrehajtások 1861–1901-ig, 6 K helyett 2 K.
Herczegh: Magyar dologbeli és kötelmi jog, 6 K helyett 2 K.
Herczegh: Magyar családi és öröklési jog, 7 K helyett 2 K.
Ihering: A jogtudomány a mindennapi életben, 1 K 20 f. helyett 60 f.

Jogi ismétlőkönyvek:

1. kötet: **Institutiók**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 2. « **Pandekták**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 3. « **Egyetemes európai jogtörténet** 1 K 60 f. helyett 80 f.
 5. « **Magyar alkotmány és jogtörténet**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 7. « **Nemzetgazdaságtan**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 8. « **Magyar közjog**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 10. « **Jog és állambölcsészet**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 13. « **Politika**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 14. « **Pénzügytan**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 15. « **A magyar kereskedelmi jog**, 2 K helyett 1 K
 16–17. kötet: **Közgazgatási jog**, 3 K 60 f. helyett 1 K 60 f.
 18. kötet: **Magyar pénzügyi jog**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 19. « **A magyar váltójog**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 20. « **Statisztika**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 21–22. kötet: **Magyar magánjog**, 3 K 20 f. helyett 1 K 60 f.
 23. kötet: **Államszámviteltan**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
 24. « **A bűnvádi perrendtartás**, 1 K 60 f. helyett 80 f.
Kautz: A magyar büntetőjog tankönyve 11 K helyett 4 K.
Kiss: Magyar közjog, 9 K helyett 3 K.
Knorr: Házassági perek és eljárás a házassági perekben, kötve, 2 K helyett 1 K.
Korbuly: Magyarország közjoga, 8 K helyett 2 K.
Láng: Magyarország statisztikája, 2 kötet,
 I. kötet: Magyarország népességi statisztikája,
 II. kötet: Magyarország gazdasági statisztikája, 20 K helyett 3 K.
Möhler: Pandekták sommás átnézete, 2 K 80 f. helyett 1 K.
Németh: A gyámság és gondnokság, 6 K helyett 2 K.
Neumann: Kereskedelmi törvény magyarázata, 2 kötet, 24 K helyett 6 K.
Pap: Kvóta. Vámszövetség. Bank, 2 K helyett 1 K.
Peregriny: Magyar- és Erdélyországi telekkönyvi törvények és rendeletek, kiegészítve a legtöbb itélőszéki döntvényekkel (1850/1888. évekből), 3 kötet, kötve, 16 K 40 f. helyett 4 K.
Ragályi: Örökösödési eljárásról szóló törvény magyarázata, 12 K helyett 3 K.
Schreyer: Polgári törvénykezési rendtartás, 2 kötet kötve, 13 K helyett 3 K.
Schulhof: Magyar büntetőtörvények kézikönyve, 2 kötet kötve, 12 K helyett 3 K.
Széchényi: Önismeret, (Döblingi kéziratából) 5 K helyett 1 K 60 f.
Tóth: A magyar házassági jog rendszeres kézikönyve, 3 K 60 f. helyett 1 K 60 f.

Országgyűlési törvénycikkék.

Egyenlő alaku zsebkötésben. Füzve.
 1870. évi trvzcikkék 2 K helyett 60 f.
 1871. « « 4 K « 1 K.
 1872. « « 2 K « 60 f.
 1873. « « 2 K 40 f. helyett 80 f.
 1876. « « 4 K helyett 1 K.
 1877. « « 2 K « 60 f.
 1878. « « 4 K « 1 K.

1879. évi trvezikkek. 4 K helyett 1 K.
 1880. " " 2 K 80 f. helyett 80 f.
 1881. " " 8 K helyett 2 K.
 1882. " " 4 K " 1 K.
 1883. " " 4 K 80 f. helyett 1 K.
 1884. " " 4 K helyett 1 K.
 1885. " " 2 K 80 f. helyett 80 f.
 1886. " " 4 K helyett 1 K.
 1887. " " 2 K 80 f. helyett 80 f.
 1888. " " 4 K 80 f. " 1 K.
 1889. " " 4 K helyett 1 K.
 1890. " " 6 K " 1 K.
 1891. " " 2 K 80 f. helyett 80 f.
 1892. " " 6 K helyett 1 K.
 1893. " " 6 K " 1 K.
 1894. " " 6 K " 1 K.
 1895. " " 3 K 60 f. helyett 80 f.
 1896. " " 7 K helyett 1 K.
 1897. " " 3 K " 60 f.
 1898. " " 4 K 80 f. helyett 1 K.
 1899. " " 7 K 20 f. " 2 K.
 1900. " " 4 K 60 f. " 1 K.
 1901. " " 3 K 60 f. " 1 K.
 1902. " " 2 K 40 f. " 60 f.

Vámbéry: Kézikönyv esküdtek számára, kötve, 2 K helyett 1 K.

Vécsey: Római családi jog, 6 K helyett 2 K.

Zabulik: A közigazgatási bíróságról szóló törvény (1896. évi XXVI. tcikk). A végrehajtási rendeletekkel bővített kiadás 6 K helyett 2 K.

Zlinszky: A jogorvoslatok rendszere, tekintettel a jogfejlődésre és a különböző törvényhozásokra 6 K helyett 2 K.

— Kiseb polgári peres ügyek, 6 K helyett 2 K.

— A magyar örökösödési jog, 7 K helyett 3 K.

V.

Természettudomány. Orvostudomány. Gyógyászat. Népszerű orvostan.

Árkövy: Fogak gondozása, 2 K helyett 1 K.

Balogh: Orvosi műszótár, 6 K helyett 3 K.

Braidwood-Eröss: Anyák tanácsadója gyermekeik ápolásánál, kötve 2 K helyett 1 K.

Csurgay: Gyógyszerészeti tankönyv gyakorolások számára, 10 K helyett 3 K.

Chudovszky: Csonttörések és ficamok kézikönyve, 7 K helyett 3 K.

Flammarion: Újabb csillagászati olvasmányok, 52 szöveggel. 6 K helyett 2 K.

Hanusz: Égen és földön, 46 szöveggel 5 K helyett 2 K.

— A fák birodalmából, számos részben színnyomatú szöveggel, 4 K 20 f. helyett 1 K 80 f.

— Fűben, fában, 80 szöveggel, 2 K 50 f. helyett 1 K.

— A növények világából, számos, részben színnyomatú szöveggel, 3 K helyett 1 K 50 f.

Képes természetrajz: az ifjuság számára. 48 tábla színes rajzzal és 426 szöveggel, diszköt. 8 K helyett 4 K.

Kneipp: Vízkúrám, 3 K 60 f. helyett 1 K.

— Hogyan éljünk, 2 K helyett 1 K.

— Gyermekek ápolása, 2 K helyett 1 K.

— Összegyűjtött előadásai, 3 K 20 f. helyett 1 K.

Martin: Képes természetrajz, 32 táblán 262 színes ábrával s fametszetekkel, kötve 5 K helyett 1 K.

Prantl: Növénytan, 336 ábrával, 6 K helyett 2 K.

Schréber: Szoba-gymnastika, 2 korona helyett 1 K.

Stewart-Balfour: A természetan elemei, 150 fametszetű ábrával és egy színes táblával, 6 K helyett 2 K.

Thanhoffer: A mikroszkop és alkalmazása, 7 K 20 f. helyett 3 K.

VI.

Művészet. Bölcsészet.

Babics: Tapasztalati lélektan, 1 korona helyett 50 f.

Benczur: A művészi ipar és dekoratív művészetek stílana. Képzőművészek, tanárok, műiparosok részére. Több száz rajzzal és díszítésekkel a szövegben. 10 K helyett 5 K.

Castelar: A művészet, vallás és a természet Olaszországban, 3 K helyett 1 K 50 f.

— A művészet, vallás és természet Olaszországban, új sorozat, 4 K helyett 1 K 50 f.

Domanovszky: A bölcsészet története, I. Ókor 5 K 60 f. helyett 2 K.

Jankó Elemér: Utolsó rajzai, 2 K 40 f. helyett 60 f.

Lotze: Logika és filozófia enciklopédiája, 2 K 40 f. helyett 1 K.

Nyári: A censtochovai Pálos kolostor és magyar műemlékei. Magyar és francia szöveg, 29 képmelléklettel és 4 szöveggel. 10 K helyett 2 K.

Palágyi: Az ismeretlen alapvetése, 6 K helyett 2 K.

Simon: Az egységes érzetfilozófia rendszere, 8 K helyett 3 K.

Szana: Izsó Miklós élete és munkái, 7 műlappal és számos szövegközi rajzzal, 12 K helyett 4 K.

— Jankó János élete és munkái, 1 műlappal és több szövegközi rajzzal, 6 K helyett 3 K.

— Markó Károly és a tájfestészet, 6 műlappal és több szövegközi rajzzal, 12 K helyett 4 K.

Vajdai: A zene-elmélet elemei. Szöveggel hangjegyzettel. 2 K 40 f. helyett 1 K.

VII.

Földrajz. Utazások.

Ballagi-Király: Egyetemes földrajz, 3 kötet 20 K helyett 2 K.

Hunfalvy: Egyetemes földrajz, I. Dél-Európa, 10 K helyett 2 K.

— Egyetemes földrajz, III. (Északi- és Közép-Európa) 8 K helyett 1 K 60 f.

Pasteiner: Római világ. Emlékkönyv a magyar tanárok olaszországi tanulmányútjáról. 121 képpel. 5 K helyett 2 K.

Slatin: Tüzzel-vassal a Szudánban, küzdelmeim a dervisekkel, fogságom és szokésem. 1879—1895. Egy heliogravure arcképpel, 19 képmelléklettel és 2 térképpel. 2 kötet, 12 K helyett 4 K.

Szalay J.: A rubinok hazájából (Ceylon). Tizenhat fénynyomatú melléklettel, 3 K 60 f. helyett 1 K 60 f.

Thallóczy: Oroszország és hazánk. A szöveg közé nyomott 4 képpel 5 K helyett 1 K.

VIII.

Mezőgazdaság.

Brümmer: A takarmányozás gyakorlata, 4 K helyett 2 K.

Bujanovics: Magtárakról. 6 könyomatú épülettervvel és költségvetéssel 3 K helyett 80 f.

Eisenmayer: Törvényszéki állatorvos-tan, 2 K 80 f. helyett 1 K.

Gothard: Városi hulladékok értékesítése, 3 K helyett 1 K.

Kenessey: A buzavetőmag kezeléséről, 1 K helyett 50 f.

— Trágyakezelés, 1 K helyett 50 f.

Kiss-Verner: Az aprójószágok tenyésztése, 32 eredeti képpel 2 K 40 f. helyett 1 K.

Lázár: Aratás és betakarítás segédeszközei, 3 K 60 f. helyett 1 K 60 f.

Lecouteux: A csalamádé és egyéb zöldtakarmányok, 4 K helyett 1 K 60 f.

Raiffeisen: Hitelszövetkezetek, 2 K helyett 1 K.

Roboz: Szénkéreg alkalmazása, 3 K helyett 1 K.

Rodiczky: Ipari és kereskedelmi növények, 2 kötet, 4 K 80 f. helyett 2 K.

— Takarmánytermesztés kézikönyve, 3 K helyett 1 K 50 f.

Rovara: Répatermelés, 5 K 20 f. helyett 2 K.

Schmidt: Jóságaink rendezése, 2 K 60 f. helyett 1 K.

Sporzon: Gazdasági számvitel, 4 K helyett 1 K 60 f.

— Mezőgazdasági üzemtan, 5 K 60 f. helyett 2 K.

Szalay J.: A burgonya termelése, 3 K helyett 1 K 50 f.

Szilassy: Fű-féle takarmánynövények és termesztésük, 4 K helyett 2 K.

Szücs: Mezőgazdasági becsléstan, 4 K 80 f. helyett 2 K.

Wolf: Okszerű takarmányozás, 4 K helyett 2 K.

IX.

Vegyesek.

Acsády: Magyar-német és német-magyar műszaki szótár, 2 kötet. Kötve. 20 K helyett 10 K.

Berényi: Kereskedelmi könyvvitel kézikönyve, 2 kötet, kötve, 4 K 80 f. helyett 2 K.

Fodor Sándor: Jogi Tanácsadó, 8 K helyett 2 K.

Frecskay: A kádárság, 60 ábrával, 3 K helyett 1 K.

Halász S.: A cheque-rendszer és fejlesztése Magyarországon, 5 K helyett 2 K.

Hook: Vigasztalások könyve. Második kiad. Vászomban kötve. 6 K helyett 3 K.

— Vigasztalások könyve. Harmadik képes kiadás. Vászomban kötve. 8 K helyett 4 K.

Horn: Bankszabadság, 6 K helyett 1 K

Korény: Kettős számvitel és levelezés, 9 K helyett 1 K 20 f.

Magyar Minerva: A magyarországi múzeumok és könyvtárak címkönyve. II. folyam. 1901/902. 8 K helyett 2 K.

Női szépség fenntartásának, ápolásának és növelésének titkai, kötve, 3 K 60 f. helyett 1 K 80 f.

Szépségművészete, kötve, 4 K helyett 2 K.

Székelly: Hölgyek kertészeti kézikönyve, számos képpel. Kötve, 4 K helyett 2 K.

Weninger: Politikai számtan, 8 K helyett 1 K.

711